

# 内蒙古:延长社会足球的“幸福半径”

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)近年来,活力四射的足球赛事在内蒙古形成一道亮丽风景线,各地足球俱乐部如雨后春笋,街头巷尾的笼式足球场热闹非凡……内蒙古充分调动各方资源,大力推动社会足球发展,延长群众参与足球的“幸福半径”,营造了浓郁的全民足球氛围。

据了解,目前,内蒙古足球协会共吸纳会员单位

28个,建立旗县(市、区)足球协会42个,将足球发展从职能部门的具体工作提升为全社会发展的民生工程和健康事业。2021年4月,呼和浩特市无疆青少年足球俱乐部、呼和浩特市昊阳足球俱乐部、内蒙古青城足球俱乐部被命名为呼和浩特市首批社会足球品牌青训机构。据无疆青少年足球俱乐部负责人屈焰冬介绍,截至2020年,俱乐部有3~16岁青少年在

册会员3000余名,拥有60余名教练员,为30余所中小学、幼儿园提供配套教学、足球普及课等服务,深受学校师生的喜爱。目前,内蒙古共有社会足球俱乐部138家,在内蒙古足球协会系统注册的俱乐部有93家,包含1家中乙足球俱乐部和1家五超足球俱乐部。

另外,根据内蒙古自治区体育场地统计调查数据公告显示,截至2019年底,全区共有足球场地3530个,

场地面积1009.92万平方米。其中,五人制足球场地1604个,七人制足球场地997个,十一人制足球场地920个。每万人拥有1.4块足球场地,位居全国前列。

内蒙古从2014年成为全国首个足球改革试点省份以来,足球赛事活动日益丰富,着力打造社会足球品牌赛事,重点将内蒙古男子足球超级联赛、内蒙古男子足球甲级联赛、沙滩足球锦标赛、雪地足

球邀请赛、全国笼式足球邀请赛打造成为全区叫得响、国内有影响力的品牌赛事,群众参与足球运动的热情空前高涨。

“足球场地建设数量虽逐年增加,但仍存在发展布局不均衡、利用率不高的问题。”内蒙古足球协会副主席吴刚说,“这些问题都应在社会足球‘十四五’规划中有所体现。未来我们发展社会足球的目标就是,

让足球根植社区、根植公园、根植校园,根植群众身边的足球场地场馆,进一步诠释足球是全民运动的理念,让更多人从少年到青年再到中年都有场地踢球、有比赛可参加。”



## 我区3个旗入选全国首批县域足球典型

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)记者从内蒙古足协了解到,国家体育总局于今年1月启动了首批全国县域足球典型推荐工作,并于日前公

布了入围名单。内蒙古鄂尔多斯市达拉旗、巴彦淖尔市乌拉特中旗、呼伦贝尔市鄂温克族自治旗锡尼河西苏木成功入围。

据了解,本次评选经

各省(区、市)体育行政部门认真组织推荐,体育总局对各地申报材料进行审核,最终确定了101个全国县域足球典型。内蒙古三个旗县在全国众多

旗县中脱颖而出成功入选。体育总局后续将持续关注首批全国县域足球典型在发展足球运动方面的推进情况,并予以优先支持。

## 内蒙古男足群众项目组代表队积极备战十四运

新报讯(北方新报正北方网记者 牛天甲)全国第十四届全运会足球群众组比赛临近,内蒙古男子足球群众项目组代表队积极备战,蓄势待发。

据了解,本届内蒙古男子足球群众项目组代表队征战资格,是由来自全

区各个盟市8支队伍竞选而来,其中城市社区组代表队由鄂尔多斯EM曼森足球俱乐部获得,首次代表家乡征战全运会,每一名参赛队员的内心都十分激动。

为了在比赛中取得佳绩,来自社会各界的队员

们工作闲暇之余积极参与各项训练,共同进行技战术的深度磨合,努力提升竞技状态,全力备战。

队伍内部的训练无法清晰认知队伍竞技水平,以及技战术实施时存在的问题,因此高水平的实战便成为检验训练效果、提

升队伍竞技状态的最佳方式。

第十四届全运会群众比赛足球项目五人制足球男子甲组城市街道社区组比赛将于8月16日在银川展开角逐,届时队员们将在那里展现内蒙古足球人的风采。

## “家长教练”进驻校园足球队



王东(左一)和郝云(左二)在给孩子们讲解足球技巧

“当快要接近球时,小腿加速前摆,脚面绷直,脚趾扣紧,用脚背击球的后中部……”6月的一个周末,内蒙古农业大学附属中学足球场上呈现一番热闹景象,该校男足队的队员们正在烈日下训练。与其他学校不同的是,该校足球队有两位教练,一位

是足球队的“正规”教练郝云,另一位则是队员王冠杰的父亲王东——“家长教练”。

“这位‘家长教练’可是我们当着全校师生的面颁发聘书正式聘请过来的,王教练每周给学生们的义务培训3次,深受学生欢迎。”郝云告诉记者,内蒙

古农业大学附属中学是九年一贯制学校,2018年被评为内蒙古自治区级校园足球特色学校。学校足球氛围浓厚,越来越多的学生参与到足球运动中,后备人才涌现,不少家长对足球的看法也在发生改变。

为了更好地促进校园足球发展,今年上半年,学校决定开展校园足球“家校联动”,让学生家长也参与到其中。王东作为学生家长,酷爱足球,业余时间经常组织孩子参加比赛,有20多年球龄的他不但有技术有经验,还有“群众基础”,所以特聘他作为“家

长教练”。

王东担任“家长教练”以来,该校足球队增加了训练频次,大大提高了孩子们的沟通交流能力、团队协作能力和自信心。

“我平时经常组织孩子们的同学们进行足球切磋,这样的活动组织了差不多有4年时间了,平时的场地都是自己想办法争取,现在有学校的支持,我们的后勤也有了保障。”作为“家长教练”的王东对学校的做法连连点赞,他兴奋地告诉记者,自己能被聘请过来当教练很开心也很荣幸,这是对他的认可,也给了他满满的成就感。如果条件允许,他愿意一直担任“家长教练”,力争将这支球队带出成绩。

文·摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠

### ◎小球星



内蒙古农业大学附属中学男足校队队长王盛铎

## 王盛铎: 足球教会我团结协作

“我当初踢足球就是为了锻炼身体,没想到足球这么有魔力,接触上就放不下了……”6月15日下午,内蒙古农业大学附属中学初二年级的王盛铎早早换上足球装备,来到校园的足球场等待训练,面对记者采访,他一脸害羞。

王盛铎是内蒙古农业大学附属中学男足校队的队长,提起初次接触足球,他告诉记者,因为小时候身体不好,为了增强身体素质,在父亲建议下,他从小学二年级开始踢足球。一年后,他的身体素质得到很大改善,这让他爱上了这项运动。小学三年级时,学校开始组建校足球队,有了一年踢球经验的王盛铎,凭借较好的耐力和技术成功入选校队,在队里踢后腰位置,并担任队长一职。加入校队,王盛铎对足球更加着迷,为了提高自己的技术能力,他不但在学校认真训练,校外足球俱乐部也成为他周末最主要的活动场所。

王盛铎觉得,足球运动不仅带给他健康的体魄和兴趣爱好的满足,更重要的是足球精神对他的学习和生活产生了积极的影响。“足球是一项团队运动,一个人的能力再强,如果失去团队协作,那也是赢不了的。”王盛铎告诉记者,足球让他和队友成了好朋友,也教会他在生活中不能以自我为中心,要和其他同学互相帮助,共同进步,这是足球带给他的最大的财富。

文·摄影/北方新报正北方网记者 马丽侠